

## IZVJEŠTAJ

**o učešću ministra unutrašnjih poslova Danila Šaranovića na  
Forumu na visokom nivou na temu ubrzanog finansiranja  
za oblast smanjenja rizika od katastrofa  
Oslo, Kraljevina Norveška, 25-26. mart 2025. godine**

Delegacija Ministarstva unutrašnjih poslova, na čelu sa ministrom Danilom Šaranovićem, boravila je u Kraljevini Norveškoj, Oslu, 25. i 26. marta 2025. godine, na poziv Kamalea Kišorea, specijalnog predstavnika generalnog sekretara UN za smanjenje rizika od katastrofa povodom učešća na Forumu na visokom nivou na temu ubrzanog finansiranja za oblast smanjenja rizika od katastrofa, u organizaciji kancelarije Ujedinjenih nacija za smanjenje rizika od katastrofa (UNDRR) i Vlade Kraljevine Norveške.

Delegaciju ministra unutrašnjih poslova činili su: Miodrag Bešović, generalni direktor Direktorata za zaštitu i spašavanje i Vojin Vojinović, načelnik područne jedinice Podgorica.

Forum je imao za cilj da okupi predstavnike institucija u čijoj nadležnosti su pitanja smanjenja rizika od katastrofa, kao i eksperte navedene oblasti, kako bi se pronašli različiti načini finansiranja, uz poseban akcenat na razvijanje nacionalnih okvira finansiranja.

Dodatno, događaj se bavio i implementacijom Sendai okvira za smanjenje rizika od katastrofa, te nastojao da oblast rizika od katastrofa dovede u središte finansijskih odluka na međunarodnom planu i podigne svijest donosiocima odluka i institucijama koje kreiraju politike na ovu temu o potrebi da se finansiranje oblasti smanjenja rizika od katastrofa tretira kao jedan od prioriteta.

Forum je uključivao nekoliko tematskih sesija kao što su: prepoznavanje oblasti smanjenja rizika u nacionalne budžete, razvoj nacionalnih finansijskih okvira, kao i privlačenje privatnog kapitala.

Predstavljene su i nove inicijative Ujedinjenih nacija i aktivnosti koje za cilj imaju transformaciju političkih prioriteta u konkretne finansijske inicijative i implementaciju istih u praksi.

Prvog dana Foruma, 25. marta 2025. godine, ministar Šaranović učestvovao je na I Panelu Foruma, na temu „Current Landscape of DRR Financing“, a sam format je bio prilika za razmjenu mišljenja i diskusiju na aktuelne teme u oblasti zaštite i spašavanja sa ministrom Kraljevine Norveške za međunarodni razvoj i ministrom Finske za razvoj i spoljnu trgovinu.

Dodatno, na marginama Oslo Foruma, crnogorska delegacija sastala se sa direktorom Globalnog odjeljenja Svejske banke za urbanizam, otpornost i zemljište Ming Žangom.

## **I FORUM NA VISOKOM NIVOU NA TEMU UBRZANOG FINANSIRANJA OBLASTI SMANJENJA RIZIKA OD KATASTROFA**

Ministar unutrašnjih poslova, Danilo Šaranović, učestvovao je na I Panelu Oslo Policy Forumu u okviru kojeg je, sa još pet panelista, diskutovao na temu „Current Landscape of DRR Financing“.

Konkretno, odgovorio je na pitanja moderatora u vezi sa postignutim rezultatima u oblasti smanjenja rizika od katastrofa i budućim inicijativama koje će se doprinijeti finansiranju ove oblasti. Dodatno, ministar je na panelu istakao ključne izazove sa kojima se, kako u nacionalnim okvirima, a tako i globalno, suočavamo kada je u pitanju finansiranje ključnih segmenata zaštite i spašavanja, konkretno oblast smanjenja rizika od katastrofa.

Ministar je iskoristio priliku da se osvrne na zaključke sa Evropskog foruma za smanjenje rizika od katastrofa koji je u novembru prethodne godine održan u Budvi, te da akcentuje okolnosti koje prate oblast zaštite i spašavanja, a naročito smanjenje rizika od katastrofa sa aspekta finansiranja i jačanja kapaciteta.

Takođe, osvrnuo se i na Strategiju za smanjenje rizika od katastrofa koju je Vlada Crne Gore usvojila u decembru prethodne godine i Akcioni plan za period 2025-2026, te potvrdio da su ovakva dokumenta osnov za izgradnju otpornosti zajednica sopstvenim resursima, ali i dostupnim finansijskim instrumentima međunarodnih organizacija.

## **II BILATERALNI SASTANAK SA DIREKTOROM GLOBALNOG ODJELJENJA SVJETSKE BANKE ZA URBANIZAM, OTPORNOST I ZEMLJIŠTE**

Na marginama Forumu na visokom nivou na temu ubrzanog finansiranja oblasti smanjenja rizika od katastrofa, a na zahtjev predstavnika Svjetske banke, ministar unutrašnjih poslova, Danilo Šaranović, sastao se i sa direktorom Globalnog odjeljenja Svjetske banke za urbanizam, otpornost i zemljište Ming Žangom.

Ovaj bilateralni sastanak bio je prilika da sagovornici razgovaraju o pružanju stručne i finansijske pomoći od strane Svjetske banke za Operativno komunikacioni centar 112 Ministarstva unutrašnjih poslova.

Ministar Šaranović naglasio je tom prilikom i otvorenost za saradnju u oblasti zaštite kritične infrastrukture, ali i spremnost na organizovanje zajedničkih obuka, kao i treninga za vršenje procjene štete, gubitaka i potreba nakon katastrofa.

Tom prilikom, dogovorneo da predstavnici Svjetske banke iniciraju sprovođenje pomenutih aktivnosti posredstvom kancelarije Svjetske banke u Podgorici.